
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 30 f.

HONTI LAPOK

Nyitvány sora 50 fill
Hivatalos
és magánhirdetések
arszábas szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árendmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal
I P O L Y S Á G O N .

Felelős szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

IPOLYSÁG KIÉPÍTÉSE.

II.

A *Honti Lapok* mult számában általánosságban foglalkoztunk Ipolyság lakásépítési politikájával s felhívtuk a szakemberek figyelmét arra, hogy az építkezés keresztülvitelére kidolgozott tervezetekkel álljanak elő.

Egyik legtekintélyesebb s józan reális számításáról, de egyben városa minden érdekeért áldozatra készségéről ismert vállalkozónk, ki Ipolyság képviselőtestületének és szakbizottságainak is agilis tagja, már készített is tervvázlatot Ipolyság kiépítéséről, melyet alábbiakban közlünk.

A községnek kell gyorsan intézkednie és **legalább 10 lakást házilag építeni**, mert most vállalkozó nem kapható. Tíz ház 2 négyszobás, 4 háromszobás és 4 két szobás lakásra legyen építve, s ezzel a lakáshiány legalább is enyhülne.

Építési telek

Telek, ha máshol nincsen, van a Homokon, a hol legalább egy tagban 10 holdas terület, ha drágán is, megvásárolható. További 10 holdnyi terület előkerül az újonnan tervezett kereszt-utca és ut létesítésekor majd a kórház mögött megvásárolandó területekből. Ez utóbbi területek megszerzése a község által már folyamatban van. Ezeket magánemberek is szívesen fognak építeni.

Építési földzet.

Fedezetül kérjen a község felettes hatóságaitól engedélyt arra, hogy nagyobb, — 50 százalékos pótdát szedhessen. A felesleg lehetővé teszi hogy építési célra 500.000 korona kölcsönt fölvehessen 50 évi visszafizetésre.

Előre látható költségek:

10 hold telekre	50.000 K
10 fent jelzett házépítésre	400.000 K
kutak és kerítések	50.000 K
összesen tehát	500.000 korona.

Az építés olcsóbb kivitele tanulmány tárgya; ha drága a téglá, úgy üreges betonkövel kell építeni, faanyagot egy tömegben kell valamelyik termelőtől beszerezni a faértékesítő hivatal engedélyével. Az asztalos munka, ha a szükség magával hozza, gyárilag szerzendő be.

Cselekedni kell már most — azonnal, mert a viszonyok 10 éven belül változni nem fognak. Aranyosmarót is lakáshiányban szenved, de az építkezések már is folyamatban vannak.

A rozsnyói káptalan az évekkel ezelőtt benyújtott *Schreiber Aladár*-féle tervhez már *elvben* hozzájárult. Az illetékes köröknek és a *pénzintézeteknek a legmesszemenőbb erkölcsi és anyagi támogatást* kell e grandiózus tervhez nyújtaniok.

Fontos körülmény, hogy Németvárosok, ha egy újváros felépítését is célozzák, egy középületet építenek oda s e körül csoportosulnak a magán építkezések. Utánzásra méltó dolog lesz ez a főgimnázium és igazságügyi palota létesítésekor.

Ipolyság jövedelme.

A főntebb részletezett 10 ház jövedelmezősége:

2 négyszobás lakás	évi bére	2000 = 4000
4 háromszobás lakás	évi bére	1500 = 6000
4 kétszobás lakás	évi bére	1000 = 4000
		K 14000

Nem sok, körülbelül 3 *százalék bruttó jövedelemnek* felel meg. *Kedvezőbb lesz, ha évenként a házak értékét csökkentjük*, hogy a nőrmális hozam eléérssék. Ezzel nem tesszünk kárt. Pénzintézetek is így tesznek, ha szükséges. *Kezdjünk tehát azonnal lakásokat építeni!*

Ezt a tervezetét, mely szinte kínálkozik arra, hogy az illetékes körök fölötté emelkedjenek — magunk is igén életrevalónak s megvalósíthatónak tartjuk. A tisztviselők talán felzudulnak az itt tervezett magas házbérek miatt de ne feledjék, hogy oly nagy telket biztosítana mindenki számára ez a gondolat, amely a házilag művelhető kert jövedelméből pótolni lenne képes a fizetésül kapott lakásbér s a fizetendő bér különbözetét.

A városnak sincs mit ijedeznie a növekedő pótdadón. Feltétlenül növekedniök kell a város jövedelmeinek, de meg áldozatok hozása nélkül nem lehet remény az egészséges fejlődéshez.

Ipolyságon ma körülbelül 25 *százalék* a pótdadó. Az egyenes adók nagy emelkedésével elég lenne vagy 50 *százalék* pótdadó a házi építkezések keresztülviteléhez. Ezt elbirjuk, mert volt már idő, hogy ellenérték nélkül 80 *százalék* pótdadó alatt is nyögtünk. Azután ne tévesszük szem elől, hogy a pótdadó az azt fizető község zsebébe megnyíló új jövedelmi források révén

visszajut.

Balassagyarmat, Losonc elég bizonyosság rá, hogy csak jó üzletet csinál az a város, mely nem tekint a jelen pillanatban kiadott garasra, mikor a jövő gazdag kamatozást ígér.

Az új lisztárak.

A kormány kiadta 2966 számú rendeletét a liszt előállításáról, valamint a 3156 számú kormányhirdetményt az őrlmények áráról, amivel tető alá kerültek a „kenyérre” vonatkozó legfontosabb rendszabályok.

Ugy az őrlés rendjét, mint az árszabályozást meglehetősen szerencsés kézzel ütötték nyélbe.

Az alapelv az volt, hogy a kenyérmagvakból való lisztprodukciónak lehetőleg fokozandó, ami persze — elvégre 105 *százalékot* nem lehet kiörölni — a korpatermés csökkenésével jár.

Viszont a több buza- és rozsliszt-hozadék mellett előreláthatóan nem kell emberi táplálkozásra igénybe venni a kukoricát, ami majd a takarmányozás javára szolgál.

A buzaőrlésnél egyébként újra redukáltak a finom téstaliszt előállítását a főzöliszt javára, míg a kenyérliszt a korpa terhére jutott nagyobb kvótához.

A fődolog a kenyér.

Tészta pedig főzölisztből is készíthető, míg az ugynevezett finom téstaliszt háborus időben valóságos luxus-cikk.

Ennek megfelelően ez utóbbinak az ára „lánckereskedelmi” tempóban emelkedve, több mint a dupláját teszi a mult évinek, vagyis nagyban közel három koronába kerül.

Csakis ennek a révén maradhettek meg a főző- és kenyérliszt olcsó árai igen csekély hozzájutással.

Egy kiló kenyérliszt Magyarországon ötven fillér a háboru ötödik évében! A világ-rengés gazdasági történetének legfényesebb lapjára jegyezhetjük föl ezt az adatot.

A mai rendeletek részleteiből különben a következőket emeljük ki:

A 76 kilós buzából 87 *százalék* (tavaly 80 percent) lisztet kell kiörölni és pedig 16 *százalék* (20) finom lisztet az esetleges darával együtt és 24 percent (20) főzölisztet, végül 47 *százalék* (40) kenyérlisztet.

Két *százalék* porlást számítva marad tehát 11 percent (18) korpára.

A 71 kilós rozból pedig 90 *százalék* (82) lisztet fognak előállítani. Három percent porlással marad 7 korpa (15).

Ha a buza minőségi sulya 76 kilónál nagyobb — nem, úgy, mint tavaly megfelelően több finom, hanem — több főzölisztet kell az idén a kenyérliszt rovására csinálni. Kisebbségi minőségű sulynál pedig több kenyérlisztet a főzöliszt terhére.

Két *százaléknál* több keveréknél ellenben megfelelően csökken a kenyérliszt a korpa javára. A rozsnál a nagyobb minőségű suly

a liszt, s silányabb minőségű lisztet állíthatnak elő, míg a katonai igazgatás részére történő őrlesekre a mai rendszabályok egyáltalán nem vonatkoznak.

Vámmalmok az őröltet fél szükségletére egyminőségű lisztet állíthatnak elő, míg a katonai igazgatás részére történő őrlesekre a mai rendszabályok egyáltalán nem vonatkoznak.

Az őrlésért a malmok a 2490. sz. rendelet szerint 10 százalékot szedhetnek, még pedig kizárólag az illető termény alakjában.

Az árak a következők:

Tészta 296 K 50 fill.

Főzöliszt 80 K.

Kenyérliszt 50 K.

Rozsliszt 87 K 30 f. métermázsánként.

A buza-, rozs- és árpakorpa, valamint a hulladék (konkoly szintén) 35 koronába kerül a múlt évi 25 koronával szemben.

A lisztárak tavaly még vidékenként változtak a következő keretben: tészta 135—136 K: főzöliszt 56—60 K: kenyérliszt 40.50—42 K: rozsliszt 64.40—66.20 K.

A detajárakat az idén is a vármegye alispánja állapítja meg.

MÓKA

A számár.

Ha nincs ló, jó a számár is.

Ez a közmondás egyszersmind megállapítja, hogy bizonyos körülmények közt jöhet a számár is jó konjunktúra.

Ez akkor következik be, amikor nincsen ló. Ugy látszik, most ez az eset forog fenn.

A közgazdasági rovatban olvastam tegnap, hogy a gazdasági miniszter a számárakat figyelték egy számárért.

No szépen felvitte az Isten a számár dolgát. Ugyancsak duzzadhatnak az önérettől most a számarak, hogy ilyen sokat érnek.

Elvégre aki kihasználhatja a kedvező konjunktúrát, számár, ha meg nem teszi.

Már pedig a számár nem számár, hogy elmulassza ezt a nagyszerű alkalmat.

Megesett már máskor is, hogy a számár karniért csinált, — hiszen azért van a számárlétra, — arra azonban legszebb álmaiban sem mert volna gondolni, hogy valamikor ilyen értékes lesz és ilyen keresletnek fog örvendeni.

Meg vagyok győződve róla, hogy amikor a gyulai vásárra ment a juhász a számáron — és mint ilyenkor szokásos — földig ért a lába, misem állt távolabb a juhásztól, mint az olyan könnyelmű szándék, hogy nagyot üssön botjával a számár fejére.

A juhász manapság nem hevíti az a becsvágy, hogy számára dicstelen szalámi gyanánt fejezze be földi pályáját. Elég számár a ló, hogy a mostani viszonyok közt osztrák generálist cipel vagy ágyut és másféle igát huz, holott mint aktív számár jelentékenyen többre vihetné ma.

De ha ilyen számár a ló, viszont a számárat sem tehetik végleg lövé. Mert a számár számár mard. ha Bécsbe viszik is, és ha nagyon jól megy a dolga, akkor jégre megy táncolni.

Ott aztán kitöri a nyakát és akkor késő lesz busulni azon, hogy milyen számár volt.

Ha majd a lovak diadalmasan hazajönnek a harctérről, vége lesz a dicsőségnek s nem marad más emléke a számárok pünkösdi királyságának, csak egy új közmondás:

Egyszer volt Gyulán számárvásár.

Három millárd a hadikölcsön.

Szerdán zárták le a VIII. magyar hadikölcsön aláírására kitűzött határidőt, s nyomban megkezdtek a központban a jegyzések összegezését.

A végleges eredmény még nem lett megállapítva, annyi azonban máris kétségtelenül bizonyos, hogy a VIII. hadikölcsön eredménye tulszárnyalta az összes előző kölcsönök eredményét, amennyiben a három milliárdot meghaladja.

Vármegyénk összes pénzügyi intézetei is aláíró helyként szerepeltek, és más vidéki jegyzőhelyeket tulszárnyalva, hatalmas összeggel növelték az országos eredményt.

Ipolysági pénzügyi intézeteink következő eredményeket közlik velünk.

Ipolysági Takarékpénztár:

Jegyzések végösszege 1 millió 346.100 korona.

Az előző I—VII. hadikölcsön eredménye 4 millió 278.950 korona.

Hontmegyei Népbank:

Jegyzések végösszege 2 millió 159.600 korona.

Az előző I—VII. hadikölcsön eredménye 6 millió korona.

Gazdasági és Iparbank:

Jegyzések végösszege 447.600 korona.
Az előző I—VII. hadikölcsön eredménye közel két millió korona.

A hétről.

július 26

— A Vöröskereszt Egyletnek a Vöröskereszt hontvármegyei választmányához újabb következő adományok érkeztek:

Buine Márton ev. lelkes gyűjtése	
Bakabánya	59 K 22 fill.
Szokoljai körjegyzői hivatalától táncengedély díja	50 K

— A kormány a tisztviselőkért. A köz-tisztviselők súlyos helyzetén minden drágasági pótléknál jobban segít a természetben való ellátás. A tisztviselők is azt kérték legutóbbi kongresszusukon, hogy a kormány méltányos áron lássa el őket élelmi és ruházati cikkekkal. Most megtörtént az első nagy lépés ebben az irányban: A legutóbbi minisztertanács Windischgrätz Lajos herceg közlélmelési miniszter terjedelmes javaslatot terjesztett elő a köz-tisztviselőknél lisztel, hűvelyes, zöldség, és főzelék, továbbá zsiardéknak jutányos és a napiáraknál olcsóbban való ellátása tárgyában. A minisztertanács megáéva tette az előterjesztést s egyszersmind megadta a fölhatalmazást a javasolt intézkedések megtételére. A köz-tisztviselőknél olcsó élelmiszerekkel való ellátása természetesen igen jelentékeny, millióra rugó ráfizetést jelent, amelynek előteremtését a minisztertanács által megadott felhatalmazás alapján ugyancsak Windischgrätz herceg vállalta. A tisztviselők naturáliákkal való ellátása terv szerint a már meglévő és még alakítandó beszerzési csoportok útján fog történni. Mivel a kormánynak az az intenciója, hogy a tervbe vett segítség mentől hamarabb valóssá válik, az orsz. közlélmelési hivatal illetékes ügyosztálya utasítást kapott a megvalósításnak a lehető legrövidebb időn belül való előkészítésére.

— Új földesur. A nagykereskenyi ősi Mailáth-féle birtok, — mint értesülünk, — gazdát cserélt. A galiciai csatatéren hősi halált halt *Ordódy Lászlónak* örökösai az 1400 holdas birtokot 1,630 000 koronáért egy *Reuner* nevű budapesti bankárnak adták el.

— A beszerzési utalványok. Beszerzési utalványra prémiumos gabonát nem szabad kiszolgáltatni, erről értesítette a közlélmelési miniszter a hatóságokat. Az utalványra kiszolgáltatott terményekért a termelő csakis a legmagasabb árat és a rendelet 1 §-ában

meghatározott ártöbbletet igényelheti, a bizományos pedig a beszerzési utalvány alapján a vásárlótól ezenfelül hatósági bizományos jutalék stb. címen métermázsánként négy koronát számíthat fel. Figyelmezteti továbbá a miniszter az összes hatóságokat, hogy a végrehajtási utasítás szerint a beszerzési utalványok július 15-től kezdve kiállíthatók ugyan, de csak annyi termény erejéig, amennyi a község területén termett terményekből a bizományos közlése szerint erre a célra már rendelkezésre áll. Hogyha a beszerzési utalványt mégis nagyobb mennyiségről állítanak ki, a bizományos csak akkor válthatja azt be, hogyha nem prémiumos gabona áll rendelkezésre.

— Halálozások. *Krupec Márton* hadivasuti állomási főnök 27 éves korában Kézdivásárhelyen meghalt. Katonai díszszel temették el ugyanott e hó 18-án *Krupec István* udvarnok evangélikus esperes az elhunytban fiát gyászolja.

— ifj. *Trupp Károly* idős. Trupp Károly nyugalmazott vármegyei irodaigazgató fia a harctéren szerzett betegségben hosszas szenvedés után meghalt Budapesten. *Trupp Kálmán* munkáspénztári h. igazgató az elhunytban öccsét gyászolja.

— A kisipar talpraállítása. Szerényi József báró kereskedelmi miniszter érdekes nyilatkozatot tett arról, hogy a kisipar talpraállítása érdekében milyen akciót készít elő a kormány. A minisztertanács nemrégén tárgyalta a kereskedelmi miniszternek egy előterjesztését, amely fölhatalmazást ad a háborúból hazatérő kisiparosok anyagi fölségítésére oly mértékben, hogy a háború következtében tönkretett műhelyüket újra teljesen berendezhessék és iparukat folytathassák. A statisztikai főlvételek szerint több mint ötvenezer kisiparos zárta be a háboru alatt műhelyét. A kormány törvényjavaslata fölhatalmazza a kereskedelmi minisztert, hogy ezeket a kisiparosokat állami kölcsönben részesítse; a kölcsön egyenként nem lehet nagyobb tízezer koronánál. A hazatérőket azonkívül el fogja látni a kormány nyersanyaggal, szerszámmal, sőt amennyiben szükség lesz rá, a helyiség megszerzésénél is kezére járnak.

— A Zsófia gyermekszanatóriumnak. Hütter Lajos rk. segédlelkész a helybeli rk. elemi iskola növendékei adományaként a *Zsófia Országos Gyermek Szanatórium* egyesületének a főszolgabírói hivatal útján 59 K 78 fillért küldött be.

— Meghosszabbított vadászati tilalom. A földmivélségi m. kir. miniszter a nyúl és fácán vadászati tilalmát augusztus 15-től szeptember 15-ig meghosszabbította. A foglyot azonban augusztus elsejétől szabad löni.

— Nyolc fillér lesz egy doboz gyufa. A gyufadrágítás oly hallatlan mérvet öltött, hogy jónak lájkj rendeletileg szabályozni a gyufa maximális árát. Az árvizsgáló bizottságban készülő rendelet szerint ugy a belföldi, mint a külföldi gyártmányu gyufa árát nyolc fillérben állapítják meg. Ezáltal elérk azt is, hogy a külföldi gyufát nem hozzák be 30—40 filléres áron forgalomba. A lánckereskedlem és árdragítás megakadályozása végett a gyufagyárosokat és nagykereskedőket kötelezni fogják az előállított gyufamennyiségek bejelentésére. Az árvizsgáló bizottság e bejelentéseket ellenőrzi. A rendelet szerint egy vevő legfeljebb tíz csomag gyufát kap.

— Ösztöndíjak hadiárvaik részére. Az Országos Hadigondozó hivatal az 1918/19 tanévre pályázatot hirdet a hadiárvaik és hadirokkantak gyermekeinek adandó ösztöndíjakra. Pályázhatnak a hadiárvaik és hadirokkantak gyermekei közül azok, akik középfoku és felsőbb iskolába járnak, magyar állampolgárok, 24 évesnél fiatalabbak, — az iskolában megfelelő magaviselettel tanúsítottak és megfelelő tanulmányi eredményt értek el. Az ösztöndíj mértéke évi 400—800 korona között változik. Az ösztöndíj elnyerésénél előnyt biztosít: a gyermekek nagyobb száma, a szülő keresetképtelensége, az a körülmény, hogy a tanuló lakhelyén nincsen ahhoz az

iskolanemhez tartozó tanintézet, amelybe a tanuló járni kíván, az a körülmény, hogy a tanuló szülőtlén árva, végül a jobb magaviselet és a jobb tanulmányi eredmény. Akik pályázni akarnak, azok az Országos Hadigondozó Hivatal által erre a célra kiadott űrlapokat vegyék igénybe. A pályázati kérelmet csak ilyen űrlapon lehet előterjeszteni. Ezeket az űrlapokat a polgármesteri hivatalokban és a járási főszolgabíráknál ingyenesen adják ki. A kitöltött űrlapot a városban lakók a polgármesteri hivatalban, a községbeliek az illetékes vármegyei ár-aszék-nél nyújtják be.

Mozgóképszínház Ipolyságon.

Julius 27-én este 9 órakor és 28-án délután 5 és este 9 órakor

TAVASZI VIHAR

dramai életkép 4 felvonásban.

Jövő héten

IGAZSÁG DIADALA

Előjegyzésben: Doktor ur, Rejtelmes utasok, Glória, Dr. Hart naplója, Megbélyegzettek, Bűnös szerelem, Ciklámen, Farkas kutya, Tanítónő, Aranyember, Vasgyáros, Mikor a halottak megszólalnak, Fekete lelkek és a Márvány szívű asszony.

— **Az új burgonya lefoglalása.** A hivatalos lap közli az 1918. évi burgonya zár alá vételéről, rekvizitálásáról és felhasználásáról szóló rendeletet. Eszerint a termelők burgonya-termésükkel csak az alább megszabott korlátok között rendelkezhetnek. Aki burgonyát termel, köteles azt megfelelő időpontban kiszedni és megővni, különben közérővel szedetik ki a burgonyát. A gazdasági és házi szükséglet-címén visszatérhető mennyiséget a miniszterek vagy törvényhatóságok külön állapítják meg, valamint azt is, hogy az eláttatlanok minő feltételek mellett szerezhetnek be burgonyát a termelőktől. A főfős burgonyakészletek rekvizitálását a közlelmezési miniszter elrendelheti. Az ipari üzemek csak külön engedéllyel dolgozhatnak fel burgonyát. A szeszgyáraknak a közlelmezési és pénzügy-, az egyéb üzemeknek a földmívelési, kereskedelmi és közlelmezési miniszter adja meg az engedélyt. Az 1918. évi burgonya forgalombahozatalát a közlelmezési miniszter utasítása alapján az Országos Burgonya közvetítő iroda végzi. A burgonyát csak igazolvánnyal szabad szállítani.

— **A cinkkel bevont edények mérgesek** Ilyenkor, gyümölcs-befőzés idején, nem lesz felesleges rámutatni a cinkkel bevont edények mérgező voltára. A cink valamennyi vegyülete, ha a bélben felszívódik, mérgező hatású; következésképp az ilyen edényekben készült élelmiszerek természetesen szintén mérgezők lehetnek, hogyha a cink anyagából valami beléjük jutott. Minthogy a gyümölcsben levő savak hatása alatt az ilyen edényben főzött gyümölcsz jelentékeny mennyiségű cinkvegyületet vesz magába; főként gyümölcsz-főzésre az ilyen edény nem alkalmas. Olyan eljárást pedig, amelynek segítségével veszedelmes cinkvegyületeket a gyümölcsziből el lehetne távolítani: a modern kémia sem ismer; de még ha volna is ilyen eljárás, a gyümölcsz természetes ízét nem lehetne vele visszaadni.

— **A sóárak felemelése.** Az állami bevételek fokozása céljából pénzügyminiszter szükségesnek tartja a só árak emelését is. Javaslatára az 1875. évi L. törvénycikk 2. szakaszában métermázsánként 9 forinttal (18 koronával) illetve a főzött sónak 9 forint 50 krajcárral (19 koronával) megállapított alapára a kősónál általában 28 koronára, a főzött sónál és tengerisónál pedig — a termelési illetve beszerzési költségek nagyobb drágulásra való tekintettel 33 koronára emelkedik. Ezek az árak feldolgozatlan és csomagolatlan sóra vonatkoznak. A törvényjavaslat a Maramaros vármegye, Erdély és az ezzel határos egyes vármegyék, a volt határőrvidék, Árva, Liptó és Turóc vármegyék, Horvátország Száván tuli része és a fiemei kerület lakosai részére az 1875. évi L. törvénycikkben biztosított különböző kedvezményes sóárakat 10 koronával emeli fel. A változatlan kedvezményes ár csak a magyar-horvát tenger melléki halászoknak kiszolgáltatott tengeri sónál marad érvényben.

Gyári és ipari célokra a sótermelési helyeken métermázsánként a tiszta kősó négy koronáért, a tisztátlan kősó kettő korona 80 fillérért, a főzött só, valamint a tengerisó pedig ennek a jövedék részére való átvétele helyein öt korona ötven fillérért adandó ki. A marhasó alapára a termelési helyeken métermázsánként tíz koronában állapítatik meg. A külföldről behozott só után fizetendő engedélyilletéket a javaslat luxussónál métermázsánként 75 koronára, asztali sónál 36 koronára, konyhasónál 30 koronára emeli. A javaslat a magántulajdonban levő készletek után is kötelezővé teszi a magasabb árak pótlólag való lefizetését. A sóárak emeléséből a pénzügyminiszter összesen 20.200.000 K bevételi többletet remél.

— **Megszűnik a tucat.** Németországban eltörölték a tucatot. Eddig ugyanis az egyes áruból 12 darabot csomagoltak egybe s ezt nevezték tucatnak. Ezentúl az áru cikkeket nem tizenkettesével, hanem tizesével fogják csoportosítani és csomagolni. A tucat megszűnésével eltűnik a „nagy tucat,” a gross is, amely 12 tucattól állott. Az új alapu számítás egységét „Zehn”-nek nevezték el Németországban. Valószínű, hogy Németország példájára Magyarországon és Ausztriában is rövidesen átternek a tizes csoportosításra.

— **Ipari munkaközvetítés.** A Besztercebányai Hatósági munkaközvetítőnél kaphatnak foglalkozást: 1 konyhakertész, 2 kőfaragó tanonc, 1 asztalos tanonc, 2 fésűs tanonc, 1 kocsifényező, 1 cipész tanonc, 8 kőművesegéd, 2 ács segéd, 1 nyomdai szedőmunkás, 2 nyomdásztanonc, 2 szénrakó munkás, több női küldőnc, (hivatali kézbesítő.) 6 korona napibér mellett, 1 adókezelésben jártas egyén, esetleg nyug. kőzinvtatónok, vagy magánhivatalnok (városi számvevőségbe) 1 házvezetőnő

Keresnek foglalkozást: 1 fiu kertésztanonc-nak, 1 fiu mészárosanonnak, 1 fiu gépkatosnak, 1 kovácsgépész cseplőgép kezelő, 1 vizgázott fűtő és gőzgépkezelő, 1 mázó segéd, 1 gyári raktárnok, 2 gyári munkafelügyelő, 1 gazdaszöny esetleg plebániára is, 1 házvezetőnő, 1 társalkodónő, 1 takarítónő.

— **A cirok és cirokszakkál zár alá vétele.** Egy kormányrendelet intézkedik a cirok és cirokszakkál készletek lefoglalásáról. A magot csakis a Haditermény Rt.-nak, a szakkált az Állat- és Takarmányforgalmi Rt.-nak szabad csak eladni. Azonban a termelőnek jogában áll a szakkált saját házi szükségletére feldolgozni és a magot gazdaságában véltési célra felhasználni. A termelőknek szabadságukban van egy métermázsánál nem több vetőmagot másoknak is eladni. Kereskedők és szövetkezetek ezután is vásárolhatnak cirokmagot és cirokszakkált.

de csakis oly termelőktől, akiknek egész készlete nem haladja meg a tíz métermázsát. Kötelesek azonban a megvett mennyiséget a megfelelő központoknak felajánlani. Exportra csakis a két részvénytársaság adhat el árut. A földmívelésügyi miniszter indokolt esetekben zár alól felmentést adhat.

— **Felhívjuk tisztelt olvasóink figyelmét** *Ábrahám Albert Hátszegi cégnek* mai számunkban megjelent hirdetésére. Nevezett cég — a tejgazdaságban nélkülözhetetlen — tejoltó anyagokat hoz forgalomba, a melyek minőségre, illetve oltóképessegre nézve felülmúlnak minden más gyártmányt.

Nagyon okosan cselekednének vidéki kereskedőink ha az „Alberto” tejoltó anyagokat bevezetnék és azokat terjesztenék, mert ezzel sokat enyhítenének a nagy élelmiszer hiányon.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) **A Vasárnapi Ujság** július 21-iki száma pompás képeket közöl a királyi pár pozsonyi látogatásáról, mely nagy népszerűség között e héten zajlott le. Továbbá fölemlítjük a Károly király gyermek-nyaraltási képeit, V. Mehmed szultán temetéséről s az olasz harcterről közölt kiválóan érdekes képeket. Szövegrészben Berkes Imre regényének és a fordított regény folytatásának közlésén kívül Barsony Istvánról közölt hangulatos vadászrajzot, Havas Gyulától költeményt s ib. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 10 korona. — Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadói hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-u 4.sz.). Ugyanítt megrendelhető a *Képes Néplap* a legolcsóbb ujság a magyarnép számára, félévre 1 korona 40 fillér.

(*) **Az Ország-Világ** 1918. évi 30. száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szövegvesz: Esti Jánosné: Judas (regény), Sz. Czeke Vilma: Viszterezs-Radványiné Ruttkay Emma: Versek, Szalánczy József: Az öltözés, Gajdaes Pál: Az én bajom, Szilágyi László: Eresz alatt, Markó Miklós: Hogyan fedezték fel a dobsinai jegbarangot, Hellai H. István: A budapesti megnyas Berlinben, Schmidt Marla: Sena sio — Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Hírek s ib. — Képek: A királyi pár látogatása egy hadikönyvtárban, Károly király látogatása Troiban (két kép), Mehmed szultán temetése (két kép), Hatminc es teles mozsárnyunk a hadi kórházban, Meneküres parizsból (négy kép), Roman internálak labora Taprosányon (két kép), A dobsinai jegbarang és környeke (öt kép), Lasker vármegyei és Apponyi magyar mesterségsakktaola mezejét, Bánnyasz László dr. arc képe, s ib.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 24 korona, fél évre 11 korona, negyed évre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér. Előfizetni az Ország-Világ kiadói hivatalában lehet: Budapest, V., Hód-utca 7.

(*) **Az Érdekes Ujsa** legújabb száma egész sereg iriss képpel jelent meg. A pozsonyi királynapról ez a szám is közöl meg néhány kedves képet. Érdekes felvételket találunk a nyugati nagy merkozestrol, a Fekete-tenger partjairól. Egy kép a kis bron-orokost ábrázolja a budapest—bécsi légiposta gépen. A új szám sok érdekes lejet közöl többek között József főherceget, Poibányi Gézat, a kozmunkatanács új emboket, Gai Sándor belügyi államtitkari, a lorendihazi tagga kinevezett Nemethy Karoly s ib. Itt találjuk a légiposta első hősi halottját is, Vargha főhadnagyot. Egy érdekes kép a hamburgi híres beszélő macskát ábrázolja. A szépirodalmi rész Maxima Valieres egy teljes kis regényét közli.

CLUBSPÉCIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
MODIANO FELÜLMULHATATLAN
 IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE!
 U. S. Modiano

NEUMANN

JAKAB

Könyvnyomdája, könyvkötészet, nyomtatványrak-tára, könyv-, papír-, ló- és rajzkereskedése.

Képes és meséskönyvek, művészeti képeslapok nagy választékban kaphatók.

IPOLYSÁG.

Az alsópalojtai jegyzői hivatalban egy irodai munkaerő azonnal alkalmazást nyer. Nők is alkalmazhatók, tót nyelv birása előnyös. Fizetési igényeket kér Demner jegyző.

1-2

BUKOTT

tanulók érdekében forduljanak sürgősen a

Zsoldos tanintézethez

Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon 32-40.

Ugyanott a leggyorsabb előkészítés magánvizsgákra, felvételi és érettségi vizsgára.

1-4

Eladó ház!

A Malom-utcában egy szoba, konyha és fűskamrából álló ház eladó.

Bővebbet:
Knapik Mariskánál Ipolyságon.

3-8

Ingatlanok,
házak, birtokok, bérletek, építő-telek vételét és eladását közvetíti

LÁNYI E.

forgalmi irodája Myitra, Hid-u 8.
Ingatlanok eladásának bejelentése díjmentesen előjegyzésbe vétetik.

5-10

Szives figyelmébe ajánlom Törv. védve „ACIDIN“ Törv. védve

Vegyztiszta ecetpótló

készítményemet, mel. ből 1 rész 14 rész vízzel hígítva és élelmiszeri törvényeknek megfelelő, élvezeti célokra kiválóan alkalmas és a legjobb ceetet adja.

Készíti: Dr. Soltz Aladár, gyógyszerész.

Pozsony, I Deák Ferenc-utca 11. sz. Szent Márton gyógyszerár és chemiai laboratorium.

3-5

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a bérkocsi üzlet mellett egy

Szállítási (szpeditőr) üzletet

is nyitottam, melyhez a t. közönség bizalmát és szives pártfogását kérem.

Teljes tisztelettel

Kulka Miksa
bérkocsi tulajdonos és szpeditőr.

3-8

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



Tessék próbarendelést eszközölni!

FOTÓ
Fényképezészet
BUDAPEST
RÁKÓCZI UT 80

Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a H O N T I L A P O K kiadóhivatala.

A magyar értelmiség politikai napilapja

A Z U J S Á G

Előfizetési árak:

Egy évre	K 38.—	Negyedévre	K 9.50
Félévre	, 19.—	Egy hónapra	, 3.30

Megrendelési cím: **AZ UJSÁG** kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-ut 154. sz.